






4 SIEWCA 

21/01  NIEDZIELA III ZWYKŁA W CIĄGU ROKU
Słowo Boże: Jon 3, 1-5. 10; 1 Kor 7, 29-31; Mk 1, 14-20
22/01  PONIEDZIAŁEK WSP. ŚW. WINCENTEGO PALLOTTIEGO
Słowo Boże: 2 Sm 5, 1-7. 10; Mk 3, 22-30
23/01  WTOREK   DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 2 Sm 6, 12b-15. 17-19; Mk 3, 31-35
24/01  ŚRODA   WSP. ŚW. FRANCISZKA SALEZEGO, BPA I DK
Słowo Boże: 2 Sm 7, 4-17; Mk 4, 1-20
25/01  CZWARTEK  ŚWIĘTO NAWRÓCENIA ŚW. PAWŁA AP
Słowo Boże: Dz 22, 3-16; Mk 16, 15-18
26/01  PIĄTEK WSP. ŚW. BISKUPÓW TYMOTEUSZA I TYTUSA
Słowo Boże: 2 Tm 1, 1-8; Łk 10, 1-9
27/01  SOBOTA  WSP. ŚW. ANIELI MERICI, DZIEWICY
Słowo Boże: 2 Sm 12, 1-7a. 10-17; Mk 4, 35-41

28/01  NIEDZIELA IV ZWYKŁA W CIĄGU ROKU
Słowo Boże: Pwt 18, 15-20; 1 Kor 7, 32-35; Mk 1, 21-28
29/01/  PONIEDZIAŁEK DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 2 Sm 15, 13-14. 30; 16, 5-13a; Mk 5, 1-20
30/01  WTOREK  DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 2 Sm 18, 9-10. 14b. 24-25a. 31 – 19, 3; Mk 5, 21-43
31/01  ŚRODA  WSP. ŚW. JANA BOSKO, PREZB.
Słowo Boże: 2 Sm 24, 2. 9-17; Mk 6, 1-6
01/02  CZWARTEK DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 1 Krl 2,1-4.10-12; Mk 6, 7-13
02/02  PIĄTEK ŚWIĘTO OFIAROWANIA PAŃSKIEGO
Słowo Boże: Ml 3,1-4; Hbr 2,14-18; Łk 2,22-40
03/02  SOBOTA  DZIEŃ POWSZEDNI
Słowo Boże: 1 Krl 3,4-13; Mk 6,30-34

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

Czy istnieje ktoś, kto nie 
zachwyciłby się wido-

kiem nieba usianego milio-
nami gwiazd.
Ten wspaniały widok jesz-
cze bardziej docenimy, jeśli 
weźmiemy pod uwagę, że 
jest on jedynie odbiciem i 
symbolem niewidzialnego 
nieba, w którym anioło-
wie i święci śpiewają pieśń 
chwały wiecznemu Bogu w 
Trójcy Jedynemu. 
W okresie świąt Bożego 
Narodzenia z wielkim po-
żytkiem dla naszych dusz 
możemy rozważać cudowną 
i poetycką scenę, gdy Trzej 
Królowie, prowadzeni przez 
cudowną gwiazdę, udają się 
do Betlejem, aby oddać cześć 
i adorować nowo narodzo-
ne Dzieciątko 
Jezus.
Pomimo że 
ci Królowie, 
zwani również 
Mędrcami lub 
Magami, byli 
poganami, nie potrzebowali jakiegoś specjalnego 
Anioła, boskiego, który by ich prowadził do miejsca 
narodzenia Zbawiciela Świata. Im wystarczyła jedna, 
jasno świecąca gwiazda. I to ona ich przekonała, że 
podążając za nią, dotrą do miejsca tak ważnego dla 
zbawienia naszych dusz. 

A cóż można powiedzieć 
o współczesnych nam lu-
dziach? Czy widok Anioła 
skłoniłby do nawrócenia 
neopogańskiego człowieka 
XXI wieku? Bo o tym, że 
miałaby go nawrócić jasno 
świecąca gwiazda, nawet nie 
wspominam…
Każdy myślący i prawy 
katolik rozumie, że wszyst-
ko, co istnieje, ma swój 
sens zakorzeniony w Bogu. 
Całe stworzenie ma na celu 
obudzenie myśli i pamięci i 
Stwórcy. Zresztą – jak słusz-
nie zauważył słynny teolog 
Etienne Gilsko (1884 – 1978) 
– dotyczy to nie tylko świa-
ta przyrody, ale także dzieł 
sztuk czy koncepcji filozo-
ficznych. A średniowieczny 
filozof i teolog, Hugon od 

św. Wiktora 
(1096 – 1141) 
uczył: Wszyst-
kie widzialne 
p r z e d m i o t y 
zostały nam 
dane przez 

Boga, aby zamanifestować niewidzialną rzeczywi-
stość. Uczą nas tym samym w sposób symboliczny, 
poprzez obraz. Zatem całe widzialne piękno jest 
symbolem, znakiem i obrazem piękna niewidzialnego 
Boga.						    
    		                   Leonard Przybysz

Widzialne piękno jest 
obrazem

Niewidzialnego Boga
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIE

1W dzisiejszą niedzielę przeżywamy ustanowioną przed pięciu laty Niedzielę Słowa Bożego. Jest to może inspiracja 
do częstszego sięgania po słowo Boże zawarte na kartach Pisma Świętego i prześwietlania przezeń swojego życia. 

Zachęcamy również do uczestnictwa w spotkaniach parafialnego kręgu biblijnego.

2Ostatnia niedziela stycznia - obchodzimy Światowy Dzień Trędowatych. Jest to okazja, by pomodlić się za cierpią-
cych na tę straszliwą chorobę, za tych wszystkich, którzy im spieszą z pomocą, a także za wszystkich chorych, 

opuszczonych i wykluczonych.

3W pierwszym  tygodniu lutego przypadają pierwszy czwartek - dzień modlitwy za kapłanów i o nowe powołania; 
pierwszy piątek - dzień wynagrodzenia Panu Jezusowi za znieważanie Jego boskiej miłości i pierwsza sobota mie-

siąca - dzień zawierzenia Niepokalanemu Sercu Maryi.  Naboeństwo pierwszo sobotnie z medytacją i różańcem o godz. 
17:00. W czwartek podczas wieczornego nabożeństwa otoczymy modlitwą tych, którzy opuścili wszystko, by pójść za 
głosem Pana, oraz tych, którzy ten głos słyszą, aby nie bali się za nim podążać.

4Święto Ofiarowania Pańskiego, w tradycji nazywane świętem Matki Boskiej Gromnicznej będziemy obchodzić w piątek, 
2 lutego. Msze Święte: 6.30; 8.00; 10.00; 16.00 i 17.30. Przynosimy ze sobą świece - gromnice (z okapnikami).  Na po-

czątku każdej Mszy będzie poświęcenia świec-gromnic. Niech one staną się znakiem obecności Chrystusa – Światłości 
świata; zapalajmy je, jak mówi stara polska tradycja, w chwilach trwogi i zagrożenia, aby o tej obecności i opatrzności 
Bożej sobie nieustannie przypominać. Po Mszy o godz. 10.00 do godz. 16.00 będzie adoracja Najśw. Sakramentu. Przed 
każdą Mszą możliwość skorzystania ze spowiedzi świętej. Przed południem z racji pierwszego piątku między 11-12.00 
będą odwiedziny chorych i starszych w domach. Kancelaria w tym dniu będzie nieczynna.

5W tym dniu obchodzimy Światowy Dzień Życia Konsekrowanego. Otoczmy więc naszą modlitwą wszystkich, którzy 
przez składane śluby zakonne czy inne zobowiązania pragną całkowicie ofiarować swoje życie Bogu, żyjąc według 

rad ewangelicznych: czystości, ubóstwa i posłuszeństwa. Składane w to święto ofiary przeznaczone zostaną na 
wspomożenie kontemplacyjnych wspólnot zakonnych w naszej ojczyźnie.

6W sobotę, 3 lutego, z okazji liturgicznego dnia Świętego Błażeja, którego czcimy jako orędownika w chorobach gardła, 
poranną Mszę o godz. 8.00 odprawimy według formularza o tym Świętym, na zakończenie której pobłogosławimy 

świece oraz udzielimy specjalnego błogosławieństwa za jego wstawiennictwem. 

7 Trwają duszpasterskie odwiedziny kolędowe rodzin naszej parafii. Plan kolędy znajdziemy w Siewcy. Już dziś ser-
decznie dziękujemy za wszystkie spotkania i rozmowy, które odbywamy. Dziękujemy za Waszą, Drodzy Parafianie, 

otwartość i życzliwość. 

8Serdeczne Bóg zapłać za ofiary skadane na potrzeby naszej Parafii: na bieżące utrzymanie naszych obiektów sakral-
nych, jak również na przeprowadzone dotychczas i zaplanowane w tym roku prace remontowe bazyliki i klasztoru.

Nasza parafia planuje w najbliższym czasie zorganizowanie dwóch pielgrzymek:
1. Na Podlasie (Różanystok, Sokółka, Supraśl - Muzeum Ikon, Święta Woda) - będzie to jednodniowa pielgrzymka 

dnia 9 marca br. Koszt to 180 zł. Plan wyjazdu: RÓŻANYSTOK – SOKÓŁKA - SUPRAŚL– ŚWIĘTA WODA
PROGRAM:   07:00-  Wyjazd z Sejn do Różanegostoku; Różanystok - nawiedzenie Bazyliki, modlitwa przed Cudownym 	
Obrazem Matki Bożej Różanostockiej; Przejazd do Sokółki -  Nawiedzenie kolegiaty pw. Św. Antoniego, modlitwa w Kaplicy 
Cudu Eucharystycznego, film o Cudzie Eucharystycznym, Msza Św., Obiad i czas wolny na zakup pamiątek; Przejazd do 
Supraśla. Zwiedzanie Muzeum Ikon, z przewodnikiem; Przejazd do Świętej Wody, nawiedzenie Sanktuarium Matki Bozej 
Bolesnej, modlitwa, zwiedzanie Góry Krzyży, Źródełko; Droga powrotna; 19:00-   Przyjazd do Sejn.
Świadczenia:  przejazd autokarem kl. turystycznej,  ubezpieczenie, opieka pilota, obiad, bilety wstępu, przewodnik.      
2. Do Medjugorie w terminie 26.04-4.05. br. Koszt to 870 zł + 260 EUR. W przypadku tej pielgrzymki należy do końca 
stycznia wpłacić zaliczkę 500 zł. Zapisy i szczegóły tych wypraw u ks. Michała. Więcej informacji w gablocie przed 
kościołem. Zapraszamy do skorzystania z tej oferty.
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Źródłem wszystkich konfliktów między ludźmi jest 
grzech. Dlatego chrześcijanie po pierwsze powinni 

modlić się i korzystać z sakramentów. Po drugie – aktywnie 
zabiegać o dobre relacje z bliźnimi.
Historia naszej Ojczyzny w dużej mierze to dzieje wojen 
lub powstań narodowych. W wielu miejscach spotykamy 
cmentarze wojenne, tablice upamiętniające tych, którzy 
oddali życie za Polskę, możemy tez znaleźć ślady działań 
wojennych. Chyba nikogo w naszym kraju nie trzeba 
przekonywać, że wojna niesie śmierć, cierpienia, krzyw-
dy oraz zniszczenia. Mimo że mamy prawo i obowiązek 
walczyć w obronie naszych bliskich i – patrząc szerzej w 
obronie Ojczyzny, to tragedie związane z wojną, ciągną 
się przez pokolenia. 
Na świecie nie ma dziś dnia, żeby wojna nie zbierała 
swoich śmiertelnych żniw. Dlatego papież Franciszek 
każdego roku zaprasza nas do intensywnej modlitwy o 
pokój. Prosi „aby język serca i dialogu zawsze przeważał 
nad językiem broni”. Ojciec Święty mówi też: „Wszyscy 
pragniemy pokoju. Bardziej niż inni. Można używać wspa-
niałych słów, ale jeśli nie ma pokoju w naszych sercach, 
nie będzie pokoju na świecie”. 
Każda wojna rodzi się z grzechem. Przykładem pokazują-
cym źródła konfliktu jest historia Kaina i Abla. Zazdrość, 
przerośnięte ambicje i zawiść prowadzą do nienawiści 
a nawet zbrodni. Z powodu nieuporządkowanego serca 
rodzi się najpierw konflikt z najbliższymi, z stąd już łatwa 
droga do nienawiści między rodzinami, grupami społecz-
nymi lub narodami. Wojna  często zaczyna się niewinnie, 

Do katolików

O POKÓJ I POJEDNANIE

„Łaska wam i pokój niech będą udzielone obficie”.
Podobnie jak Piotr, chciałbym przede wszyst-
kim dziękować za żywą nadzieję, która jest 
w was, a która pochodzi od Chrystusa zmar-
twychwstałego; chciałbym zachęcić każdego 
z was, abyście byli wdzięczni Bogu i mocni w 
wierze, jak „posłuszne dzieci”, zachowując tak-
że dusze swoje w posłuszeństwie prawdzie, w 
szczerym braterstwie postępując godnie wśród 
narodów, ażeby widząc wasze dobre uczynki, 
chwalili Boga…
Tak, chciałbym was zachęcić, byście uważali 
na specjalnie dla was przygotowany ten list, by-
ście przeczytali go uważnie i uważali na każ-
de jego stwierdzenie.
W tej chwili zwracam waszą uwagę na jed-
ną z jego zachęt: „Bądźcie zawsze gotowi do 
obrony wobec każdego, kogo domaga się od was 
uzasadnienia tej nadziei, która w was jest. A z 
łagodnością i bojaźnią Bożą zachowujcie czy-
ste sumienie (1 P, 3, 15-16).
Te słowa stanowią złotą regułę dla stosunków i 
kontaktów, jakie chrześcijanin winien utrzymy-
wać ze swoimi współobywatelami innej wiary.
Miejcie zawsze odwagę i bądźcie dumni ze 
swojej wiary. Pogłębiajcie ją. Przybliżajcie się 
nieustannie do Chrystusa, kamienia węgielne-
go, jako żywe kamienie, pewni osiągnięcia celu 
waszej wiary, zbawienia dusz wszystkich.
Już teraz Pan Jezus czyni was członkami swo-
jego Ciała; Syn Boży daje wam uczestnictwo w 
swojej Boskiej naturze, udział w swoim Duchu. 
Korzystając z radością z tryskającego źródła 
Eucharystii.
Niech Jezus Obdarzy was swoją miłością.
   		   	        Jan Paweł II
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odpoczęcia wyższości, nie uznawania, że drugi człowiek 
może być inny, rodzi się z egoizmu i pychy. Tak łatwo 
nam wpaść w sidła chęci posiadania i panowania nad 
bliźnimi. Ponadto wszelkie konflikty i wojny są podsycane 
przez kryzys relacji oraz lęki, z którymi sobie nie radzimy. 
Skutkiem tego mogą być gniew i nienawiść, które dopro-
wadzają do tragicznych skutków.
Papież apelując o modlitwę w intencji pokoju, zwraca 
uwagę na potrzebę budowania wspólnoty ewangelicznej 
opartej na dialogu. Dobrze wiemy, że prawdziwy pokój nie 
polega tylko na braku wojny. Zbyt dobrze znamy sytuacje, 
kiedy to pozornie konfliktu nie ma, ale w sercach trwa 
wrogość, stąd tak wiele chłodnej obojętności. Dlatego 
z modlitwą o pokój należy łączyć proste gesty ludzkiej 
solidarności. Ponadto papież zwraca uwagę na kulturę 
troskliwości, która skłania do poszanowania godności 
człowieka, pomaga wchodzić na drogę pojednania i prze-
baczenia. Warto pamiętać że uzdrowieniu relacji sprzyja 
doświadczenie prawdziwej miłości.
Bóg pragnie obdarzać nas pokojem i przemieniać nasze 
serca. Dlatego zaprasza nas do przerywania łańcuchów 
zła. Nie chodzi tu o bierne przyjmowanie krzywd, bo sam 
Chrystus zwrócił uwagę żołnierzowi, który Go policzkował. 
Nie chodzi też o to, aby stać się ofiarą. To Jezusowa droga 
krzyża zatrzymuje nienawiść. Nie musimy wszystkich 
lubić, nie zawsze uda się nam żywić dobre uczucia wobec 
krzywdziciela, ale możemy kochać. Chrystus na krzyżu 
wyraźnie pokazuje drogę miłości, pragnienia dobra dla 
nieprzyjaciół.	                           Ks. Łukasz Wiśniewski 

Gromniczna
Nie ma już choinki w domu.
Nie ma już żłóbka w kościele.
Przyszła Matka Boska Gromniczna
	 i jaka śliczna. 

   Na skraju lasu
   stoi chatka ogrodzona żerdziami.
   W oknie jeszcze pali się lampa.
   Pewnie mówią: 
	 Pod Twoją obronę.

Wilki skradają się do zagrody.
Matka Boska Gromniczna
odstrasza wilki.
 
  Naszą gromnicę ubraną w kokardę
   poświęcił ksiądz w kościele. 
   Gdy burza szalała w nocy,
   a chałupy stały pod strzechą,

mama stawiała w oknie gromnicę,
a myśmy klękali i mówili:
	 Pod Twoją obronę.
I wysłuchała nas Matka Boża,
moja Gromniczna i taka śliczna.
	            Bp Józef Zawitkowski

O POKÓJ I POJEDNANIE
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
             Wikariusze:	 ks. Michał Maciejewski,  ks. Przemysław Pastewski

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY 
NA REMONT

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2023 

Maksimowicz Danuta,Sejny, Grodzka 
Twardowska Czesława,Sejny, Grodzka 
Jakubowscy Irena Roman,Sejny, Grodzka 
Waluś Danuta Krzysztof,Sejny, Grodzka 
Twardowscy Teresa Marian,Sejny, Grodzka 
Turowicz Danuta Leszek,Sejny, Grodzka 
Jurkiewicz Henryka Eugeniusz,Sejny, Grodzka 
Baranowscy Marta Marcin,Sejny, Grodzka 
Kozłowscy Teresa Janusz,Sejny, Mickiewicza 
Jodzio Helena Tadeusz,Sejny, Mickiewicza 
Wasilewska Romualda,Sejny, Mickiewicza 
Kwaterscy Krystyna Stanisław,Jenorajście 
Buchowscy Barbara Adrian,Jenorajście 
Krywanis Danuta Grzegorz,Jenorajście 
Rekuć Teresa Leszek,Jenorajście 
Rekuć Alicja Krzysztof,Jenorajście 
Mazurkiewicz Irena,Jenorajście 
Wałukanis Emilia Józef,Jenorajście 
Łabanowscy Cecylia Wiesław,Jenorajście 
Misiukanis Jolanta Romuald,Radziucie 
Klucznik Bronisława Zygmunt,Radziucie 
Marcinkiewicz Janina Antoni,Radziucie 
Jakubowscy Ewa Andrzej,Radziucie 

Odeszli do 
wieczności:

UWanda Kujawska, l. 75,  Sejny,  zm. 03/01/2024
UHelena Milewska, l. 85,  Sejny,  zm. 02/01/2024
UTeresa Baran, l. 87,  Jenorajście,  zm. 05/01/2024
UJanina Nowalska, l. 93,  Żegary,  zm. 11/01/2024

Miszkiel Irena Krzysztof,Radziucie 
Damulewicz Biruta,Radziucie 
Macianis Zygmunt,Radziucie 
Januszko Jadwiga Ignacy,Radziucie 
Sienkiewicz Waldemar,Radziucie 
Pawełek Tadeusz,Radziucie 
Marcinkiewicz Aldona,Radziucie 
Marcinkiewicz Józef,Radziucie 
Januszko Janina Adam,Radziucie 
Kubylis Jolanta Adam,Radziucie 
Januszko Agnieszka Józef,Radziucie 
Bocheńscy Marzena Waldemar,Radziucie 
Werelich Kinga Jan,Radziucie 
Czakis Krystyna Andrzej,Radziucie 
Marcinkiewicz Bożena Jan,Radziucie 
Wojciechowski Algiment,Sejny, Projektowana III 
Januszko Weronika,Sejny, Projektowana III 
Leszczyńscy Romualda Mariusz,Sejny, Projektowana III 
Skindzier Joanna Daniel,Sejny, Projektowana III 
Auron Grażyna Józef,Sejny, Leśna 
Kuźniccy Barbara Mirosław,Sejny, Leśna 
Jarzębowicz Żaneta Aureliusz,Sejny, Leśna 
Czokajło Irena Wiesław,Sejny, Leśna 
Grygucis Witold,Sejny, Leśna 
Kijewscy Teresa Fabian,Sejny, Leśna 
Kasperowicz Erika Dariusz,Sejny, Leśna 
Bagińscy Jolanta Dariusz,Sejny, Leśna 
Wysoccy Ewa Dariusz,Sejny, Leśna 
Gobczyńscy Ewa Krzysztof,Sejny, Mickiewicza 
Wichert Halina Stanisław,Sejny, Mickiewicza 
Draugialis Ewa Krzysztof,Sejny, Mickiewicza 
Teodorowscy Halina Marian,Sejny, Głowackiego 
Lewkowicz Ewa Cezary,Sejny, Głowackiego 
Ejdulis Anetta,Sejny, Głowackiego 
Rutkowscy Anna Mieczysław,Sejny, Głowackiego 
Greblunas Halina Stanisław,Sejny, Głowackiego 
Gibas Iwona Andrzej,Sejny, Głowackiego 
Jodango Janina,Sejny, Głowackiego 
Moroz Czesław,Sejny, Głowackiego 
Mackiewicz Teresa Andrzej,Sejny, Głowackiego 
Wołukanis Sabina,Sejny, Głowackiego 
Jaśkiewicz Krystyna Antoni,Sejny, Głowackiego 
Karpowicz Zofia Marek,Sejny, Głowackiego 
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INTENCJE  MSZALNE  21.01-04.02.2024
NIEDZIELA III ZWYKŁA,  21 STYCZNIA 2024
07:00	+Eugenia Pilecka (7 r.)
07:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
08:30	+Witold Giedrojć (9 mc)
08:30	+Radosław Brzeziński (4 r.)
10:00	+Marianna Milewska (9 r.)
11:30	 +Józef Koronkiewicz (12 r.)
11:30	 +Leokadia Dąbrowska (gr)
KRASNOWO 12:00 Za parafian
13:00	LT: +Izydor Sidor (32 r.)
17:30	 +Ryszard Wasilewski (10mc)
PONIEDZIAŁEK 22 STYCZNIA 2024
06:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
08:00	+Piotr +Jerzy +Konrad +Jan +Andrzej Roguccy
08:00	+Ewelina Łabanowska (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
17:30	 +Halina Kossa (7 r.)
WTOREK 23 STYCZNIA 2024
06:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
08:00	+Teresa Makowska
08:00	+Iwona Bielawska-Turowicz (13 r.)
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
17:30	 +Krzysztof Pachutko (2 r.)
ŚRODA 24 STYCZNIA 2024
06:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
08:00	+Józef Boruciński (10mc)
08:00	+Anna Janczulewicz +Zofia Plewińska 
		  +Izabela Kuczyńska (6 r.)
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
17:30	 +Józef Gryguć (8mc)
CZWARTEK 25 STYCZNIA 2024
06:30	+Anna (19 r.) +Józef Masianis +Stefania +Józef 

Wołyniec
08:00	+Leonard (16 r.) +Leokadia z r. Basiewiczów, 

Kłaczkowskich +Scholastyka Myszczyńska
08:00	+Jan +Anna z r. Niewulis
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
17:30	 +Leokadia Dąbrowska (gr)
PIĄTEK 26 STYCZNIA 2024
06:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
08:00	+Maria +Stanisław Rajkowscy
08:00	+Józef Głembocki (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
17:30	 +Zdzisław +Władysław +Genowefa Koperek 

+Regina +Jan +Lucjan Rucińscy
SOBOTA 27 STYCZNIA 2024
06:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
08:00	+Stanisław Korzeniecki (6mc)
08:00	+Paulina +Stanisław Małkińscy
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
17:30	 +Jan +Sabina +Tadeusz +Helena z r. Puszko
17:30	 +Witold Gilis (7 r.)

NIEDZIELA IV ZWYKŁA,  28 STYCZNIA 2024
07:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
08:30	+Antoni Grażulewicz (13 r.)
08:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
10:00	+Wacław +Helena +Stanisław +Tomasz 
		  z r. Koneszko i Czeszkiewiczów
11:30	 Za parafian
KRASNOWO
13:00	LT: O bł. Boże dla grupy modlitewnej św. Kazimie-

rza w 11 rocz. powstania
17:30	 +Alicja (14 r.) +Natalia Paszkiewicz
PONIEDZIAŁEK 29 STYCZNIA 2024
06:30	O miłosierdzie Boże dla Ojczyzny i Narodu, aby z 

odwagą bronił wartości chrześcijańskich i budował 
cywilizację miłości

08:00	+Agnieszka Kujawska (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
08:00	+Leokadia Dąbrowska (gr)
17:30	 +Bogusław Mackiewicz (2 r.)
WTOREK 30 STYCZNIA 2024
06:30	+Leokadia Dąbrowska (gr)
08:00	+Józef i z rodziny
08:00	+Aniela +Benedykta +Michał Bocheńscy
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
17:30	 +Edwin Miszkiel (31 r.)
ŚRODA 31 STYCZNIA 2024
06:30	
08:00	+Jerzy Sikorski (25 r.)
08:00	+Ignacy +Marianna +Stanisław z r. Buczyńskich
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Mariusza w 40 

ur. i dla rodziny
CZWARTEK 1 LUTEGO 2024 PIERWSZY MIESIĄCA
06:30	+Anna Keller (gr.)
08:00	+Józef Łostowski (6 r.)
08:00	+Wanda Kujawska (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
17:30	 +Józef +Joanna Jagłowscy 
		  +Stanisław +Aleksandra Czarniewscy
PIĄTEK 2 LUTEGO 2024 OFIAROWANIE PAŃSKIE
06:30	+Elżbieta Paryła (gr.)
08:00	+Jan Wilkiel (11mc)
08:00	+Julian (2 r.) +Marianna +Antoni Pachuccy
10:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla rodziny 
		  i w gospodarstwie
10:00	+Anna Keller (gr.)
16:00	+Witold (26 r.) i z r. Koneszko i Bykowskich
17:30	 +Anna Modzelewska (5 r.)
SOBOTA 3 LUTEGO 2024 PIERWSZA MIESIĄCA
06:30	+Regina Okrąglis
08:00	+Stanisława +Wacław z r. Adamowiczów
08:00	+Marian Luto +Romuald Wołągiewicz
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08:00	+Anna Keller (gr.)
17:30	 +Antoni +Weronika Józef +Tadeusz Uszyński 
		  i z r. Uminowiczów
17:30	 +Elżbieta Paryła (gr.)
NIEDZIELA 4 LUTEGO 2024
07:00	+Elżbieta Paryła (gr.)
08:30	+Krzysztof (10 r.) z r. Łebkowskich

10:00	+Stanisław (14 r.) z r. Madejskich, Grzywaczów 
+Maria +Zofia +Józef +Henryk

10:00	+Anna Keller (gr.)
11:30	 Za parafian
KRASNOWO 12:00
13:00	LT: +Piotr +Antoni +Aniela Balunas +Jan 

Januszanis
17:30	 +Henryka (19 r.) i z r. Koneszko

Kongres Eucharystyczny w Diecezji Ełckiej

Pasterz naszej diecezji Biskup Jerzy Mazur zaprosił wszystkich: duchownych i świeckich do rozpoczęcia przygo-
towania do Kongresu Eucharystycznego Diecezji Ełckiej. Zaprosił wszystkich do podjęcia wyzwania drogi eu-

charystycznej odnowy diecezji ełckiej, do ożywienia eucharystycznej żarliwości i wrażliwości wśród duchownych i 
świeckich, do szukania nowych metod i dróg dotarcia do wiernych z przesłaniem eucharystycznym.
Kongres będzie trwał od Wielkiego Czwartku 28 marca 2024 r. do  uroczystości Bożego Ciała 4 czerwca 2026 r. 
„Będzie to czas na zaangażowanie się duchownych i świeckich w ożywianie i budzenie eucharystycznej żarliwości 
wśród ochrzczonych diecezji ełckiej i przybywających na jej terenie. Program tych dwóch lat Kongresu Euchary-
stycznego pragnę razem z wami wypracować wyszczególniając wydarzenia w diecezji, dekanacie, parafii, rodzinie, 
na lekcji religii w szkole” – mówił nasz Pasterz. „Praktykowanie wiary poprzez uczestniczenie we Mszach świętych 

niedzielnych i święta zmniej-
sza się, a także zmniejsza 
się liczba przystępujących 
do Komunii świętej Coraz 
większa liczba wiernych ma 
przeszkody w przyjmowaniu 
Komunii św. Jedną z przy-
czyn jest życie w związku 
niesakramentalnym. Staty-
styki pokazują, że połowa 
czy nawet więcej chrztów 
dzieci jest ze związków nie-
sakramentalnych” – dodał.

Kongres ma być pomocą wiernym w przezwyciężaniu kryzysu wynikającego z pandemii i umocnieniem wiary po-
przez przybliżenie prawdy o realnej obecności Chrystusa Zmartwychwstałego w Eucharystii, doświadczenia Jego 
bliskości, obecności  i radości spotkania z Chrystusem obecnym pod postacią chleba i wina.
Ma rozpalać miłość do życia Eucharystią, do adoracji Najświętszego Sakramentu poprzez pogłębienie wśród wier-
nych  duchowości eucharystycznej, zdumienia eucharystycznego, odnowienia kultu eucharystycznego w parafiach 
oraz pielęgnowanie życia sakramentalnego.
Również ma być ożywieniem naszej nadziei, że Eucharystia, w której uczestniczymy ma stawać się siłą inspirującą 
do wypełniania misji głoszenia Ewangelii o zbawieniu i stawania się świadkami spotkania z żywym Chrystusem.
W realizacji zamierzonego kongresowego celu, będzie pomocnym wiele inicjatyw, których realizacja dokona się 
na terenie diecezji ełckiej. Celebracje eucharystyczne, adoracje Najświętszego Sakramentu, sympozja o tematyce 
eucharystycznej,  katechezy, koncerty, spektakle, to tylko niektóre z nich.
Biskup ełcki zachęcił również duchownych „by bardziej zwrócili uwagę na wydarzenia, które są już w diecezji, 
dekanatach, parafiach, by nadać im wymiar bardziej eucharystyczny”.
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KOLĘDA 2024, 
CZYLI ODWIEDZINY DUSZPASTERSKIE

Tegoroczne odwiedziny duszpasterskie, 
czyli tradycyjna kolęda wygląda inaczej niż 
dotychczas. Prosiliśmy naszych Parafian 
zamieszkałych w mieście o wypełnienie i 
przyniesienie “Zaproszeń kolędowych”.  Ter-
min ich składania upłynął z końcem roku. Z 
wizytą idziemy do rodzin i mieszkań, gdzie 
otrzymaliśmy zaproszenie. Nie chcemy być 
bowiem nieproszonymi gośćmi, ale posłań-
cami dobrego słowa opartego na Ewangelii 
i nauce Kościoła i chcemy nieść to słowo do 
otwartych serc i uszu naszych Parafian. 
Generalnie wizyta duszpasterska w mieście 
dobiega końca 24 stycznia. Jednakże parafianie, którzy nie złożyli dotychczas zaproszeń, prosimy aby 
uczynili to jak najprędzej (zaproszenia wyłożone są na ostatnich ławkach w kościele), a my mając nr 
telefonu ómówimy dogodny dzień i godzinę spotkania. 
Gdy chodzi o wioski to odwiedziny duszpasterskie będą na dotychczasowych zasadach. A więc w 
ómówionym dniu będziemy oczekiwać na wysłannika wioski, który poprowadzi nas według ustalonego 
porządku uzgodnionego z mieszkańcami wioski. Ponieważ rozpoczynają się ferie zimowe, będziemy 
na wioskach kolędować od poniedziałku, 22 stycznia od rana, czyli od 9.00, a po południu w mieście.
Plan kolędy na najbliższy czas:

Poniedziałek, 22 stycznia: od godz. 9.00 - Babańce, Gryszkańce; 
			   od godz. 16.00 - ul. Konopnickiej, Plac św. Agaty.
Wtorek, 23 stycznia: od godz. 9.00 - Radziuszki, Skustele i Łopuchowo; 
		         od godz. 16.00 - ul. Piłsudskiego
Środa, 24 stycznia: od godz. 9.00 - Łumbie; od godz. 16.00 - ul. Łąkowa, Jeziorna
Czwartek, 25 stycznia: od godz. 9.00 - Bubele, Burbiszki, Gawiniańce i Konstantynówka
Piątek, 26 stycznia: od godz. 9.00 - Degucie i Grudziewszczyzna, Jodeliszki i Rynkojeziory
Sobota, 27 stycznia: (od  g. 9:00) - Kolonia Sejny, Elektryczna, Posejanka, Sumowo

Poniedziałek, 29 stycznia: od godz. 9.00 - Marynowo, Lasanka, Iwanówka, Konstantynówka Gib.
Wtorek, 30 stycznia: od godz. 9.00 - Kielczany i Nowosady, Daniłowce, Dusznica
Środa, 31 stycznia: od godz. 9.00 - Romanowce, Stabieńszczyzna, Rachelany i Ogrodniki
Czwartek, 1 lutego: od godz. 9.00 - Jenorajście, Radziucie
Sobota, 3 lutego: od godz. 9.00 - Żegary, Sztabinki

Poniedziałek, 5 lutego: od godz. 9.00 - Krasnogruda, Kalwiszki, Skarkiszki i Dowiaciszki
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